

發布煽動刊物 《立場》3 被告罪成

官裁定為抹黑及中傷工具 押後至9月26日判刑

已停運的反中亂港網媒《立場新聞》，其母公司 Best Pencil (Hong Kong) Limited、前總編輯鍾沛權、時任署任總編輯林紹桐，被控串謀發布煽動刊物罪。區域法院法官郭偉健昨裁定《立場新聞》的政治理念是「本土主義」，在修例風波期間成為抹黑及中傷中央及特區政府的工具，而涉案的17篇文章中，有11篇具煽動意圖，裁定3名被告罪名成立。郭官強調煽動罪是特定意圖的罪行，發布者在發布煽動刊物時蓄意煽動、或罔顧煽動後果而明知犯險，就需要承擔罪責。案件押後至9月26日判刑。



警方國家安全處總警司李桂華，於案件裁決後會見傳媒。
中新社

郭官昨在判詞中逐一分析涉案17篇文章是否具煽動意圖，裁定其中11篇，包括何桂藍專訪、羅冠聰、陳沛敏、張崑陽和區家麟等人的文章屬具煽動意圖的文章，無客觀事實基礎、意圖嚴重破壞中央或特區政府權威等的言論，並不屬出於矯正錯誤或缺點、指出政府措施、憲制、法例或司法上的錯誤。

郭官在判詞中指出，煽動罪條文中「憎恨」、「藐視」、「離叛」、「不滿」等煽動意圖字眼不能憑空應用，須考慮到案發時代背景，以及罪行制訂目的在防止煽動言論對國家安全或公眾秩序及安全造成潛在破壞，目標為禁止有意破壞中央和特區政府權威、特區憲制秩序或地位、香港司法制度或損害中央和特區政府與居民間的關係。

郭官引述上訴庭判詞表示，維護國家安全，須要同時與保障言論及出版自由等基本權利互相平衡，構成罪行的言論必須於相關背景下，對國家安全、公眾秩序及

安全造成潛在破壞，以符合相稱性原則。當言論被評定為具煽動意圖，必然已經考慮相關的實際情況，視為對國家安全造成潛在破壞，須要制止，而只要相關的言論或刊物被裁定為具有第9(1)條的煽動意圖，不須另外再考慮言論是否構成實際國家安全風險。

判詞提到，辯方在結案陳詞中就新聞界的職責及角色列出一些原則和歐洲人權法庭的案例，稱傳媒有責任傳遞與公眾利益事項有關的資訊和觀點，又呈上香港記者協會的「專業守則」等。惟郭官指，香港法例沒有訂下法定要求，指令傳媒遵守哪一個專業守則，亦沒有法例限制傳媒不能成為政治平台或倡議型平台，但是，任何危害國家安全或公共秩序的言論或刊物就會受到限制。

政府聲明指裁決彰顯公義

郭官在判詞中指，從《立場》的成

立、創刊辭的內容，以及蔡東豪、余家輝和鍾沛權與他們不願意披露身份的金主作出的信託安排，目的就是支持和促進所謂的「本土主義」，而從《立場》成立的背景、其創刊辭、三篇社論及實體刊物《立誌》，其媒體路線為支持及促進所謂的「香港自主」，在修例風波期間更成為抹黑和中傷中央及特區政府的工具。案件押後至9月26日判刑，郭官批准兩被告鍾沛權及身體不適正留醫的林紹桐保釋候判。

特區政府發言人表示，有關裁決彰顯公義。任何人或組織煽動仇恨，作出危害國家安全的行為和活動，都必然難逃法網，其惡行必定受到應有的懲治。發言人強調香港市民包括新聞工作者，一如既往可自由作出基於事實的評論或批評，及依法享有和行使新聞和言論自由，無須擔心會誤墮法網。特區政府會繼續堅決、果斷、嚴正執法，全力有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動。



「屠龍案」裁決後，有囚車離開法院。

「屠龍案」裁決

賴振邦串謀爆炸罪成

黑暴極端組織「屠龍小隊」與其他激進團夥策劃於2019年12月8日藉「民陣」遊行，在灣仔製造連環爆炸及槍擊警員案，涉案14名被告中10人被律政司首次引用《聯合國(反恐怖主義措施)條例》提告，當中7人已承認多項不同罪名；餘下7人經審訊後，昨被3男6女陪審團裁定當中第五被告賴振邦其中一項屬反恐條例下交替控罪的「串謀導致相當可能會危害生命或對財產造成嚴重損害的爆炸罪」罪成，其餘6人所涉控罪全部罪脫，但首被告張俊富早前另已承認「管有爆炸品」等兩罪，即日判囚18個月，今日(30日)開始處理其他認罪及罪成被告求情。

本案14名被告，其中7名已認罪的被告包括有「屠龍小隊」隊長黃振強、屬本案主謀的另一激進集團夥頭吳智鴻，其成員彭軍壕、蔡凱明、蘇綽軒、陳玉龍及鍾雪瑩，當中黃振強、吳智鴻及彭軍壕3人承認的控罪中包括反恐條例下的「串謀犯對訂明標的之爆炸」罪。若加上昨日被裁定罪成的賴振邦，即案中中共有4人涉及反恐條例罪成。

昨獲陪審團裁定全部控罪罪脫的6名被告張俊富、張銘裕、嚴文謙、李家田、許滄榮及劉佩凝，當中首被告張俊富因在案件開審前已承認「管有爆炸品」和「無牌管有槍械」兩罪，法官最終判處監禁18個月。

南昌客廳開幕 全年料訪客4萬

上月開始試營運的全港第三間社區客廳南昌社區客廳昨日舉行開幕儀式。該項目實用面積逾2,000平方呎，包括廚房、洗衣機、功課輔導室、小組活動室等，由恒基溫暖工程基金以免租金、免管理費形式提供場地，並承擔所有裝修費用，預計可服務至少250個劏房戶，全年可服務4萬人次。主禮的特區政府政務司司長陳國基表示，這間社區客廳主題是「家一點」，很有心思，正好體現為劏房戶帶來家的感覺，並透露未來計劃在荃灣和觀塘等區設立更多社區客廳。

南昌社區客廳位於深水埗南昌街1號，由上月6日起營運至2027年6月30日，營運機構為聖雅各福群會，全年無休，截至本月中旬已有102個劏房家庭、逾300名會員登記。

本報記者昨日下午到場直擊，只見該社區客廳設施齊全，除供會員休息的大廳

外，還有閉門空間供學童溫習或作小組活動，又設玩耍角落，讓兒童在安全熟悉的地方玩耍和閱讀。

聖雅各福群會副總幹事吳雯賢介紹，廚房和洗衣機、乾衣機是較為熱門的設施，會員可免費預訂使用廚房，一般使用時間為1小時，有時幾位媽媽一起煮飯，再邀小朋友們一起用餐，非常溫馨。



南昌社區客廳佔地2,000平方呎。

產業多元的汕尾



周昇詞

周小松

立法會議員 勞聯秘書長

筆者早前隨保健海流協進會考察團，前往廣東省汕尾市等地，了解當地產業發展等情況。當地政府十分重視是次考察，安排了多個參訪地點，並向考察團詳細介紹有關情況，而筆者對於汕尾市多元發展產業，印象尤深。

汕尾銳意發展新一代電子信息製造業，市內的高新技術產業開發區、康佳半導體產業園等園區，共同組成了一條貫通上中下游的產業鏈。由於汕尾擁有約2.4萬平方公里的海域，以及超過450公里的海岸線，當地「向海圖強」，全力發展海洋工程裝備製造業，在2023年的相關產值超過130億元（人民幣，下同）。

「靠山吃山，靠海吃海」。坐擁豐富漁農資源的汕尾建有1個國家級、12個省級現代農業產業園。同時着力推進

建設3個國家級海洋牧場示範區，以及廣東省首個中歐海洋漁業產業創新園。

作為「中國濱海休閒旅遊優秀目的地城市」的汕尾，近年大力推動文旅融合發展，結合自身的紅色旅遊資源、田園風光等，打造一批文旅康養勝地。當局亦不斷改善相關配套設施，致力提升旅遊服務質素。

值得一提的是，高效廉潔的汕尾市政府推出資金扶持等一系列惠企措施，支持各項產業發展。例如設立80億元的發展投資基金，支持電子信息、海洋經濟、現代物流等產業發展。對於合資格的成功上市企業，當局更會提供最高800萬元的財政獎勵。此外，當局十分重視營造「市場化、法治化、國際化」的一流營商環境，並為企業投資項目提供「全代辦」服務，使投資者更有信心，也更加便利地到汕尾投資。